
Το μεσοδιάστημα των αέναων κύκλων των
γεννήσεων και των θανάτων των έμβιων όντων
του Πλανήτη μας σηματοδοτεί το φαινόμενο της
ζωής. Ίδιους απείρως μεγαλύτερους κύκλους
διαγραφούν τα ουράνια σώματα. Κάθε γεγονός,
συνθήκη, περιπέτεια, ασθένεια, λύπη, χαρά…
έχουν αρχή και τέλος και εκεί που τελειώνει κάτι,
κάτι άλλο αρχίζει. Τα πάντα ρει… Άντε θα περά-
σει κι αυτό… Όλα όμως ξεκίνησαν από το Μεγά-
λο Τίποτε που περιέχει τα Πάντα όπως λέει το
Ταό, από την Άναρχη και Ατελεύτητη Αρχή και
όπως λέει ο Ευαγγελιστής Ιωάννης " Εν αρχή ην
ο Λόγος … πάντα δι' αυτού εγένετο" και ό,τι υπ-
άρχει βρίσκεται υπό την Αρχή, την αέναη Αρχή,
όπου δεν υπάρχει χώρος και χρόνος, οπότε δεν
υπάρχει ούτε αρχή ούτε τέλος. 

Ό,τι υπάρχει, από το απώτατο παρελθόν
μέχρι το αχανές μέλλον γνέθει ένα δίχτυ, όπου
κάθε κόμπος αντιπροσωπεύει συγχρόνως μια
αρχή και ένα τέλος. Και κάποιες από τις κλω-
στούλες του είμαστε εμείς, είναι οι ζωές μας. 

Άραγε ποιος είναι ο ρόλος μας; γιατί γεννη-
θήκαμε τη συγκεκριμένη στιγμή; και πεθαίνου-
με όταν έρθει το πλήρωμα του χρόνου; Έχου-
με επιλογές ή μας πάει η ζωή όπου θέλει; 

«Αρχή» στη γλώσσα μας σημαίνει και
εξουσία, (πολιτική αρχή, θρησκευτική αρχή,
αστυνομική, οικονομική κ.ο.κ. αρχή…) και
αρχηγού παρόντος πάσα αρχή παυσάτω… 

Και η λέξη «τέλος» έχει και την έννοια του σκο-
πού, του στόχου, αλλά και του φόρου, της πλη-
ρωμής (Τέλη Κυκλοφορίας, Δημοτικά Τέλη…). 

Έτσι λοιπόν με τη γέννησή μας αρχίζει μια
πορεία, και η αρχή είναι ήδη το ήμισυ του πα-
ντός, αλλά για να φτάσουμε στο αίσιο τέλος χρει-
άζεται να καταστρώσουμε σχέδιο, να βάλουμε
στόχους, να πιστέψουμε σε κάποιο ιδεώδες για
να έχει σκοπό η ζωή μας και να πληρώσουμε για
να πετύχουμε αυτόν τον σκοπό μας. 

Κάθε Αρχή και δύσκολη, αλλά θαρσείτε
εγώ νενίκηκα τον κόσμο. 

Μια καινούργια χρονιά αρχίζει. Ευκαιρία να
βάλουμε καινούργιους στόχους. Ας ακολου-
θήσουμε τη διδασκαλία Του, τον δρόμο που
χάραξε, το παράδειγμά Του πληρώνοντας το
οποιοδήποτε τίμημα στους ιδιαίτερα δύσκο-

λους καιρούς που βρεθήκαμε και ας ευχη-
θούμε ανώδυνα, ανεπαίσχυντα και ειρηνικά
τα τέλη της ζωής ημών. 

Καλή και Ευλογημένη Χρονιά. 

Πέτρος Γαρζώνης 
Σχέδιο: Ρένα Καραλέκα

Σύλλογος Φίλων Περιθαλπομένων Νοσοκομείου “Η ΣΩΤΗΡΙΑ”
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ΜΗΝΙΑIΑ ΕΦΗΜΕΡIΔΑ
ΚΩΔΙΚΟΣ 7812

Ιανουάριος 2022
17ο Έτος 

Φύλλο 190ο

Tηλ.: 2107763638
E-mail: info@sylfilon.gr

Web Site: www.sylfilon.gr

Κάθε Αρχή έχει Τέλος καιΚάθε Αρχή έχει Τέλος και
Κάθε Τέλος είναι μια νέα ΑρχήΚάθε Τέλος είναι μια νέα Αρχή

Ευχαριστούμε θερμά την ΑΙΓΕΑΣ Α.Μ.Κ.Ε
και ιδιαίτερα τους Αξιότιμους κύριο  Αθα-
νάσιο και κυρία Μαρίνα Μαρτίνου οι οποί-
οι μας προσέφεραν απλόχερα τα πιο
κάτω δώρα τα οποία θα κληρωθούν προς
ενίσχυση των σκοπών του Συλλόγου μας. 

1ος Λαχνός: Apple MacBook Pro 13’’ με Touch
Bar MYD92GR/A (Αξίας: 1.849,00 ευρώ)

2ος Λαχνός: Apple  iPhone 13 Pro Max 256GB
5G  Sierra Blue  (Αξίας: 1.499,00 ευρώ)

Η κλήρωση θα γίνει την Πέμπτη 24
Φεβρουαρίου 2022 στις 12 το μεσημέρι
παρουσία Δικηγόρου κατά τη Γενική Συνέ-
λευση του Συλλόγου μας  σε αίθουσα ΔΙΕΚ
στο κτίριο της Νοσηλευτικής Διεύθυνσης
(απέναντι από το κτίριο της Διοίκησης)

Για να προμηθευθείτε λαχνούς επικοινω-
νήστε με τη Γραμματεία κα Κυριακή στο
τηλέφωνο 6948202860
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Ανδρέας Προκοπίου
Ορθός Λόγος, Τεύχος 21, Μαρτίου 2021

Μια “ιδέα” και όχι απλά μια έκδοση…
Απευθυνόμαστε σε όσους έχουν
“κουραστεί” από την ατελείωτη κριτι-
κή, τη συγκρουσιακή ρητορική και την
εν γένει έλλειψη “λογικής” (ορθού
λόγου) στα καθημερινά πολιτικά και
κοινωνικά πεπραγμένα, σε όλους
όσοι αναζητούν και επιζητούν το
“θετικό και αισιόδοξο”, σε όσους ανα-
ρωτιούνται “και τώρα Τι;”

Τεύχος 28 Νοέμβριος - Δεκέμβριος 2021
Ελευθερία & Υπευθυνότητα EDITORIAL
Λόγος περί Ελευθερίας προτρεπτικός

ΑΝΔΡΕΑΣ ΠΡΟΚΟΠΙΟΥ
Η κληρονομιά του Αλμπέρ Καμύ για την Ελευθερία

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΑΛΕΞΟΠΟΥΛΟΣ

Η Δημοκρατία χθες και σήμερα
ΟΜΑΔΑ ΤΟΥ ΟΡΘΟΥ ΛΟΓΟΥ

Ο ιός του παραλογισμού και οι συνέπειές του…
ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΠΑΠΑΝΔΡΟΠΟΥΛΟΣ

Ελευθερία του Τύπου & Παραπληροφόρηση…
ΛΕΑΝΔΡΟΣ ΡΑΚΙΝΤΖΗΣ, ΟΜΑΔΑ ΤΟΥ ΟΡΘΟΥ ΛΟΓΟΥ

Κλιματική κρίση και ανάπτυξη
ΑΡΙΣΤΟΜΕΝΗΣ ΒΑΡΟΥΔΑΚΗΣ

COP26: Τίποτα δεν πήγε χαμένο
ΝΑΤΑΣΑ ΣΤΑΣΙΝΟΥ

Παγκόσμια Διακοινοβουλευτική Ένωση Ελληνισμού
Ελληνική διασπορά: Tο καλύτερο «κεφάλαιο» της Ελλάδας.

ΜΙΧΑΛΗΣ ΝΕΥΡΑΔΑΚΗΣ
Ελλάδα – Τουρκία (1996-2021) & η Οικονομική
Παγίδα του Θουκυδίδη…
ΙΩΑΝΝΗΣ-ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ ΣΑΛΑΒΡΑΚΟΣ
Διεθνές Έτος Δημιουργικής Οικονομίας
2021: Αναγέννηση μέσα από τις στάχτες…
ΝΤΟΡΙΝΑ ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ
Ριζική Οργανωτική και Κοινωνική Αλλαγή… (Μέρος 2ο)
ΜΙΧΑΛΗΣ ΝΕΥΡΑΔΑΚΗΣ
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Ο Ετήσιος Οικονομικός Ισολογισμός τουΟ Ετήσιος Οικονομικός Ισολογισμός του

Συλλόγου μας δημοσιεύΣυλλόγου μας δημοσιεύεεται στηνται στην

Eφημερίδα της Κυβερνήσεως καιEφημερίδα της Κυβερνήσεως και

αναρτάται στο site του Συλλόγου μαςαναρτάται στο site του Συλλόγου μας

www.sylfilon.grwww.sylfilon.gr

Μηνιαία εφημερίδα. Εκδίδεται σε 2.500 φύλλα

Ιδιοκτησία:
«Σύλλογος Φίλων Περιθαλπομένων 

Νοσοκομείου “Η ΣΩΤΗΡΙΑ”»

Έδρα: Γ.Ν.Ν.Θ.Α. «Η ΣΩΤΗΡΙΑ», 
Μεσογείων 152, Αθήνα 11527

Εκδότης: Πέτρος Γαρζώνης.

Συντακτική Ομάδα: Μάγδα Γιαλλελή, Γιώρ -
γος Δε δού σης, Κυ ρια κή Δη μη τρου λά κη, Τάσος
Κουλουρίδης, Νί κος Πα ΐ σιος, Δώρα Παπαζα-
φείρη, Μα τί να Σπυ ρά του και Ά ρης Στρα τά κος.

Εκτύπωση: Γε ώρ γιος Κω στό που λος, Σελ λα -
σί ας 6, Α θή να, Τ.Κ. 10439 Τηλ.: 2108813241 

Για αυτό το τεύχος εργάστηκαν επίσης οι:
Τζόγια Καππάτου, Ειρήνη Καραλέκα, Μπέ ση
Κα τσι μή τρου, Α θη νά Πέ τση, Σπύρος Πουρίκης
και Ανδρέας Σακκάς.

Οι αρθρογράφοι φέρουν πλήρως 
την ευθύνη των κειμένων τους

Μ ο ν ο τ ο ν ί αΜ ο ν ο τ ο ν ί α

Είναι  κακό στην άμμο να χτίζε ις παλάτιαΕίναι  κακό στην άμμο να χτίζε ις  παλάτια

Είναι τέχνη να λες... Είναι τέχνη να λες... 
Την αλήθειαΤην αλήθεια

*Σταλαγματιές από το*Σταλαγματιές από το
Γεροντικό*Γεροντικό*

Μια ωραία νεαρή κυρία ήταν στο αεροπλά-
νο από Ηνωμένες Πολιτείες προς Αθήνα
δίπλα σε ένα ιερέα.

- Πάτερ μου να σας ζητήσω μια χάρη; ρωτά-
ει η κυρία. 

- Φυσικά κόρη μου, τι μπορώ να κάνω;
απαντά ο αγαθός ιερέας. 

- Να σας πω, αγόρασα ένα πολύ ακριβό
δώρο, δηλαδή ένα σούπερ ηλεκτρονικό πιστο-
λάκι μαλλιών για τα γενέθλια της μητέρας μου
που είναι πάνω από το όριο του τελωνείου και
φοβάμαι ότι... θα μου το κατασχέσουν αν δεν
πληρώσω το τέλος. Μήπως υπάρχει κάποιος
τρόπος να το περάσετε από το τελωνείο για
μένα; Κάτω από τα ράσα σας μήπως;

- Θα ήθελα να σε βοηθήσω παιδί μου, αλλά
πρέπει να σε προειδοποιήσω: δεν θα πω
ψέματα. 

- Μα πάτερ μου, κανείς δεν θα σας κάνει
ερωτήσεις έτσι που έχετε αγαθό πρόσωπο και
είστε και ιερέας.

Προσγειώνονται λοιπόν, αποβιβάζονται και
όταν φτάνουν στο τελωνείο η κοπέλα αφήνει
τον ιερέα να περάσει πρώτος.

Εκεί ρωτούν τον ιερέα: 
- Πάτερ έχετε τίποτα να δηλώσετε; 
- Από το κεφάλι μου μέχρι τη μέση μου, δεν

έχω τίποτα να δηλώσω, απαντά ο ιερέας.
Ο τελωνειακός φυσικά βρήκε την απάντηση

παράξενη και ξαναρωτά: 
- Και έχετε τίποτα να δηλώσετε από τη μέση

σας μέχρι το πάτωμα; 
- Ναι, έχω ένα θαυμάσιο εργαλείο σχεδια-

σμένο για χρήση μιας γυναίκας, αλλά το οποίο
είναι έως τώρα αχρησιμοποίητο.

Ξεσπώντας στα γέλια ο τελωνειακός λέει: 
- Περάστε πάτερ, ο επόμενος...

https://www.facebook.com/5623048438113
54/posts/3798311163544023/

Κάποια  στιγμή στον ουρανό ζήτησε ο
Θεός από τους Αγγέλους να του φέρουν τα
πιο πολύτιμα πράγματα ,που υπάρχουν στη
γη. Οι 'Αγγελοι ξεκίνησαν και έψαξαν ολό-
κληρη τη γη. Πολλοί ομολογουμένως έφεραν
πολλά ωραία και πολύτιμα πράγματα. 

Ξεχώρισαν όμως τρεις.
Ο ένας έφερε και απέθεσε στον θρόνο του Θεού

ένα ωραιότατο μαργαριτάρι. Ήταν μια σταγόνα
ιδρώτα. Είχε πέσει από το μέτωπο κάποιου που
τίμια προσπαθούσε να ζήσει την οικογένειά του.

-Ωραίο το εύρημα σου, είπε ο Θεός ,αλλά
υπάρχει και πιο ωραίο από αυτό.

Ήρθε τότε δεύτερος Άγγελος. Αυτός απέ-
θεσε με σεβασμό μπροστά στον Θεό ένα
κατακόκκινο ρουμπίνι. Ήταν μια σταγόνα
αίματος ενός ήρωα, που είχε πέσει στο πεδίο
της τιμής. Οι Άγγελοι έμειναν εκστατικοί.
Ασφαλώς αυτός θα κέρδιζε το βραβείο.

-Υπάρχει κάτι πιο πολύτιμο ακόμη, είπε ο Θεός.
Τότε όλοι στράφηκαν προς το μέρος του τρί-

του Αγγέλου, που εκείνη την ώρα ερχόταν και με
πολλή ευλάβεια άφησε να κυλίσει στον θρόνο
του Θεού ένα αστραφτερό διαμάντι, που όμοιο μ
‘αυτό ποτέ δεν είχαν δει. Ήταν ένα δάκρυ κάποι-
ου αμαρτωλού, που γονατιστός ομολογούσε τις
αμαρτίες του μπροστά στον πνευματικό.

-Αυτό είναι το πιο πολύτιμο πράγμα , είπε
τότε ο Θεός και το βραβείο δόθηκε στον
τελευταίο άγγελο. Αλήθεια, πόσο αξίζει η
μετάνοια και η εξομολόγηση.

Αυτό το βεβαιώνει ο ίδιος ο Κύριος, που
λέγει  «Λέγω ύμίν ότι ούτω χαρά έσται έν τω
ούρανω έπί ένί άμαρτωλώ μετανοούντι…
ούτω, λέγω υμίν, χαρά γίνεται ενώ-πιον των
αγγέλων του Θεού έπί ένί άμαρτωλώ μετανο-
ούντι» (Λουκά ιε’ 7, 10).

https://invite.viber.com/?g2=AQBGg%2F3u
qI9oqUw2thChrAzBEquQ8wFpgVTxQwlw5%

2FinqGps%2F%2BdzrswuvuYyL5pf

Την μια μονότονην ημέραν άλλη
μονότονη, απαράλλακτη ακολουθεί. 
Θα γίνουν τα ίδια πράγματα, θα ξαναγίνουν πάλι 
η όμοιες στιγμές μας βρίσκουνε και μας αφήνουν.

Μήνας περνά και φέρνει άλλον μήνα.
Αυτά που έρχονται κανείς εύκολα τα εικάζει·
είναι τα χθεσινά τα βαρετά εκείνα.
Και καταντά το αύριο πια σαν αύριο να μη μοιάζει

Κωνσταντίνος Καβάφης

Ό,τι αρχίζει ωραίο τελειώνει με πόνο
Οι πικραμένες καρδιές το ξέρουνε μόνο

Είναι κακό στην άμμο να χτίζεις παλάτια  
Ο βοριάς θα στα κάνει συντρίμμια, κομμάτια   

Στη ζωή ξεκινάμε με όνειρα χίλια
Τα γκρεμίζει ο πόνος, η φτώχεια κι η ζήλια

Είναι κακό στην άμμο να χτίζεις παλάτια 

Πικραμένοι κι οι δυο κλαίμε τη συμφορά μας
Τη χαμένη αγάπη, την πρώτη χαρά μας

Είναι κακό στην άμμο να χτίζεις παλάτια 

Μπάμπης Τσετίνης
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Η «Τιμωρία» του Θεού…*Η «Τιμωρία» του Θεού…* 10 Μυστικά για επιτυχία και εσωτερική γαλήνη10 Μυστικά για επιτυχία και εσωτερική γαλήνη
Από το βιβλίο του Από το βιβλίο του Dr. Wayne DyerDr. Wayne Dyer

Ζούσε  ολόκληρη  η  οικογένεια, κάπου 30
ψυχές από τον 80χρονο παππού μέχρι και τα
δισέγγονα στον περιφραγμένο με ψηλή μάν-
τρα χώρο όπου κατέβαινε για τον χειμώνα.

– Παππού, ρώτησε ένα βράδυ ο δεκαοχτά-
χρονος εγγονός, γιατί ο Θεός μάς τιμωρεί αν
ξεφύγουμε από τον νόμο του;

– Πήγαινε παιδί μου, φέρε ξύλα για τη
φωτιά και θα τα πούμε μετά.

Το παιδί τυλίχτηκε στη χοντρή κάπα του και
βγήκε για να φέρει ξύλα.Όμως ξαφνικά άκου-
σε ένα γρύλλισμα, και πράγματι κατάλαβε
κάποιο αγρίμι κοντά στη μάντρα. Χωρίς να το
σκεφτεί άρπαξε από την αποθήκη ένα όπλο
και όρμησε να σκοτώσει το αγρίμι.

Ήδη είχε αρχίσει να σκοτεινιάζει και κυνη-
γώντας το ζώο ήταν σίγουρος ότι θα το έπια-
νε. Όμως το αγρίμι ξεμάκραινε, η νύχτα έπε-
φτε πια για καλά και είχε ήδη μπει πια στο
μεγάλο χιονισμένο δάσος. Άρχισε να φοβά-
ται. Τι έπρεπε  να κάνει; Μέχρι τότε δεν τον

έπαιρναν οι μεγάλοι κοντά τους  και ήξερε ότι
το κυνήγι στο δάσος γινόταν μόνο την ημέρα.

Ξαφνικά άκουσε πάλι το γρύλισμα, όμως
άκουσε και άλλα και κατάλαβε. Το ζώο τον
είχε παρασύρει και τώρα ολόκληρη η αγέλη
τον είχε κυκλώσει. Το άλογο αφηνίασε και τον
έριξε κάτω και αρπάζοντας το όπλο του
εκπυρσοκρότησε μέσα στη νύχτα, όμως τα
θηρία παρόλο  που για λίγο σάστισαν όρμη-
σαν πάλι πάνω του.

Τότε άρπαξε ένα κλαδί και ανέβηκε σε ένα
δέντρο. Η νύχτα προχωρούσε παγερή και
αυτός σκεφτόταν πια τον σίγουρο θάνατο
ξυλιασμένος πάνω στο δέντρο.

Κι όμως ξαφνικά μακριά στην κοιλάδα
άκουσε τον ήχο κυνηγετικού βούκινου. Τον
έψαχναν! Όμως δεν μπορούσε  να απαντή-
σει γιατί δεν είχε πάρει μαζί του το δικό του
βούκινο. Τελικά μετά από πολλή ώρα τον
βρήκαν και τον μετέφεραν στο σπίτι. Όταν
πια συνήλθε, ρώτησε τον  παππού:

– Ποια θα είναι η τιμωρία μου που παρέ-
βηκα τους  νόμους της οικογένειας;

Ο παππούς χαμογέλασε και είπε:
– Τιμωρία είναι όλη αυτή η ταλαιπωρία που

πέρασες. Το ίδιο κάνει και ο Θεός. Ρίχνει τις
ακτίνες της αγάπης Του σε όλη την γη αδιάκο-
πα. Δεν είναι κρίμα να καταδικάσουμε τον εαυτό
μας διαλέγοντας εμείς με πείσμα την σκιά;

https://www.vimaorthodoxias.gr/peri-
zois/didagma-i-timoria-tou-theoy-2/

Αϊνστάιν : «Υπάρχουν μόνο 2 τρόποι για να
ζήσεις τη ζωή σου. Ο ένας είναι σαν τίποτα
να μην είναι θαύμα. Ο άλλος είναι σαν όλα να
είναι θαύμα». 

Δεν μπορείς ποτέ να χωριστείς από ό,τι σε
δημιούργησε. Όταν στο μυαλό σου είσαι χωρι-
σμένος από την πηγή σου, χάνεις τη θεϊκή σου
δύναμη, τη δύναμη της πηγής σου, που είναι η
αστείρευτη δύναμη της δημιουργίας, του θαύ-
ματος και της χαράς της ζωής. Το εγώ σε κάνει
να πιστεύεις πως υπάρχουν εχθροί από τους
οποίους πρέπει συνεχώς να φυλάγεσαι. Το
εγώ σου σε κρατά διαρκώς σε μια κατάσταση
φόβου, ανησυχίας και άγχους. Είσαι ο αγαπη-
μένος. Ένα θαύμα. Μέρος μιας αιώνιας τελει-
ότητας. Ένα κομμάτι της Θείας Διάνοιας που
στηρίζει τα πάντα και τους πάντες σε αυτόν τον
πλανήτη. Κάθε φορά που νιώθεις φόβο, απόρ-
ριψη του εαυτού σου, αγωνία, ενοχή ή μίσος,
απαρνιέσαι τη θεϊκή σου υπόσταση. 

Χριστός : «Ακόμα και ο πιο ασήμαντος από
εσάς μπορεί να κάνει όλα όσα έκανα εγώ και
ακόμα περισσότερα». 

Εσύ είσαι Θεός, όχι πάνω από τους άλλους
και καλύτερος από κάθε άλλον, αλλά είσαι
αιώνια ενωμένος με την πηγή σου, την παντα-
χού παρούσα δύναμη της αγάπης, που ποτέ
δεν σε εγκαταλείπει και ποτέ δεν στερεύει. 

Σοφία είναι να αποφεύγεις κάθε σκέψη που
σε αποδυναμώνει. 

Ουίλιαμ Τζέιμς : «Πίστεψε πως τη ζωή αξί-
ζει να τη ζεις και η πίστη σου θα το κάνει
πραγματικότητα». 

Σαίξπηρ : «Τίποτα δεν υπάρχει αν δεν το δημι-
ουργήσει η σκέψη μας». Αληθινή σοφία είναι να
αποβάλλεις τις σκέψεις που σε αποδυναμώνουν.
Όταν χρησιμοποιείς τον νου σου για να αποκτή-
σεις ισχύ, προσφεύγεις σε ό,τι βελτιώνει και εξυ-
ψώνει το πνεύμα σου. Η ισχύς σε ωθεί να ζεις και
να δημιουργείς στον μέγιστο βαθμό των δυνατο-
τήτων σου και εμπεριέχει συμπόνια. Η δύναμη
προϋποθέτει κίνηση. Σε αυτό διαφέρει από την
ισχύ, που είναι μια στατική κατάσταση που δεν
κινείται ποτέ ενάντια σε τίποτα. Η δύναμη συνδέ-
εται με την επίκριση, τον ανταγωνισμό και την

επιβολή στους άλλους. Οι σκέψεις ισχύος σε
γεμίζουν ενέργεια, γιατί δεν ζητούν τίποτα από
εσένα. Η σκέψη που καταβάλλει τους περισσότε-
ρους ανθρώπους είναι η ντροπή, που φέρνει
ταπείνωση. Εάν συντηρείς σκέψεις ντροπής για
κάτι που έγινε στο παρελθόν, καταβάλλεις τον
εαυτό σου σωματικά και ψυχικά. Για να αποβάλ-
λεις τις δικές σου σκέψεις ντροπής πρέπει να
έχεις τη θέληση να ξεχάσεις, να θεωρήσεις όσα
έκανες στο παρελθόν σαν μαθήματα που έπρε-
πε να πάρεις και να ενωθείς ξανά με την πηγή
σου, μέσω της προσευχής και του διαλογισμού. 

Μετά την ντροπή, η ενοχή και η απάθεια είναι
οι σκέψεις που σε καταβάλλουν περισσότερο.
Προκαλούν συναισθήματα μομφής και απελπι-
σίας. Το να ζεις μέσα στην ενοχή σημαίνει να
παραλύεις στο παρόν, για κάτι που ήδη έχει
περάσει. Η ενοχή φεύγει με σκέψεις αγάπης και
σεβασμού για τον εαυτό σου, που σε ενισχύουν.
Μπορείς να ορκιστείς ότι θα γίνεις καλύτερος από
ότι ήσουν και έτσι πραγματικά να δοκιμάσεις την
ευγένεια της ψυχής σου. Οι σκέψεις απάθειας
δημιουργούν απόγνωση. Η απάθεια πηγάζει
από τη μεμψιμοιρία και από μια ανάγκη να ασχο-
λείσαι συνεχώς με κάτι για να μην πλήττεις. Άλλες
χαρακτηριστικές σκέψεις που συναγωνίζονται για
να σε εξουθενώσουν είναι ο φόβος και ο θυμός.
Η αληθινή αγάπη διώχνει κάθε φόβο. Ό,τι φοβά-
σαι το εχθρεύεσαι και τελικά αρχίζεις να το μισείς.
Όταν νιώσεις τον εαυτό σου φοβισμένο, σταμάτα
αμέσως και ζήτησε από τον Θεό να μπει στο παι-
χνίδι. «Δεν ξέρω πώς να το χειριστώ, αλλά ξέρω
ότι είμαι ενωμένος με Εσένα, τη θαυματουργή,
δημιουργική δύναμη του σύμπαντος. Θα αποσύ-
ρω το εγώ μου και θα το παραδώσω σε Εσένα».
Δεν χρειάζεται να θυμώσεις για να διορθώσεις
μια αδικία ή να εργαστείς για έναν καλύτερο
κόσμο. Όταν γίνεις περισσότερο γαλήνιος, το
μόνο που θα έχεις να προσφέρεις είναι γαλήνη.
Οι στιγμές σύγχυσης δεν θα προκαλούν θυμό,
θα σε βοηθούν να κατανοήσεις καλύτερα και
αυτό θα σε κεντρίσει να βρίσκεις λύση. Κάθε
σκέψη θυμού σε απομακρύνει από την αγάπη
και σε σπρώχνει στη βία και την εκδίκηση, που
εξουθενώνουν όλους όσους εμπλέκονται. 

Σκέψεις που ενισχύουν. 
Όταν μετατοπίζεσαι από μια σκέψη χαμηλής

συχνότητας ενέργειας σε μια σκέψη ανώτερης
συχνότητας, περνάς από την εξασθένηση στην
ενίσχυση. Όταν μετατοπίζεις τη σκέψη σου σε
αγάπη και εμπιστοσύνη για τους άλλους, ενι-
σχύεσαι. Μόλις συνειδητοποιήσεις ότι οι σκέψεις
σου είναι η πηγή της δικής σου πραγματικότη-
τας, γίνεσαι περισσότερο προσεκτικός με τις
σκέψεις σου. Οι ευτυχισμένες σκέψεις δημιουρ-
γούν ευτυχισμένα κύτταρα. Η υγεία σου καθορί-
ζεται σε μεγάλο βαθμό από τις σκέψεις που
κάνεις. Ο νους σου λέει στο σώμα σου να παρά-
γει τα «φάρμακα» που χρειάζεται για να σε κρα-
τήσει υγιή. Πρόγονος κάθε πράξης είναι η
σκέψη. Οι σκέψεις που σε ενισχύουν είναι σκέ-
ψεις γαλήνης, χαράς, αγάπης, αποδοχής και
προθυμίας. Έτσι φτάνεις σε μια κατάσταση εσω-
τερικής ευδαιμονίας, όπου η ηρεμία αντικαθιστά
την πάλη, ο σεβασμός για τη ζωή αντικαθιστά τη
λαχτάρα και την αγωνία και η κατανόηση εκτοπί-
ζει την περιφρόνηση. Έτσι γίνεσαι αισιόδοξος.
Σε κάθε στιγμή της ζωής σου, γνώριζε πως έχεις
επιλογή για το είδος των σκέψεων που επιτρέ-
πεις να μπαίνουν στον νου σου. Διάλεξε να απο-
φεύγεις τις σκέψεις που σε αποδυναμώνουν και
τότε θα γνωρίσεις την αληθινή σοφία. 
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Μ’ ένα βιβλίο συζητώ
Πρόγραμμα κοινωνικοποίησης βιβλιόφιλων & βιβλίων

μ ά σ τ ο ρ α ς 13
Διάρκεια: Οκτώβριος 2021 - Mάιος 2022

Ένα βιβλίο ζητά 
τον... μάστορά του 
γίνε εσύ !

Βιβλία με… καλή ενέργεια ανοιχτά
για συζήτηση!

Μοιράσου ένα 
Ιδέες που σε συγκινούν.
Άνοιξε συζήτηση με βιβλιόφιλους.
Κάνε διάλογο, επικοινωνία

*Tα βιβλία με αστερίσκο έχουν ήδη “μάστορα”!

Τότε που το νερό πολεμούσε τη φωτιά Λ. Μαυροκεφά-
λου, εκδόσεις Momentum

Ο μύθος που αιώνες τώρα αιχμαλωτίζει τη φαντασία μας...
Σε χρόνους παμπάλαιους, στην ομίχλη της προϊστορίας,
περιτριγυρισμένο από τον ωκεανό, κυριαρχούσε το βασί-
λειο της Ατλαντίδας. Ο πλούτος, τα λαμπερά παλάτια, οι
ναοί, τα θαύματα της τεχνολογίας, ήταν η μία όψη της. Στη
σκοτεινή πλευρά της όμως, επικρατούν κατακτητικοί
πόλεμοι, σκλάβοι, αδικία, απληστία. Στον θρόνο της ο
βασιλιάς Κρόνος, κρατά φυλακισμένα τα παιδιά του στα

φοβερά Τάρταρα ώστε να μην του πάρουν την εξουσία. Η μάχη ανά-
μεσα στις δυο βασιλικές γενιές του Κρόνου και του Ζήνα -η γνωστή
Τιτανομαχία- είναι σκληρή. Το ίδιο και η μάχη των φυσικών δυνάμεων,
της φωτιάς και του νερού, που θα διεκδικήσουν την Ατλαντίδα και θα
την κάνουν Μύθο. Ηφαίστεια ξερνούν λάβα, τα κύματα της θάλασσας,
βουνά! «Πολεμάνε μανιασμένα η φωτιά και το νερό ποιο να πρωτο-
χαλάσει τη στεριά»…
Ένα συναρπαστικά δοσμένο μυθιστόρημα που θα γοητεύσει νέους
και μεγάλους!!

Η πιο πολύτιμη πραμάτεια – Ένα παραμύθι Ζαν-
Κλωντ Γκρούμπεργκ, Εκδόσεις Πόλις
Νουβέλα κοινωνική, Β΄ παγκοσμίου πολέμου. Ένα ουμανι-
στικό «παραμύθι», ένας ύμνος στην αγάπη! Ένα δάσος και
γύρω του, ο Β΄ Παγκόσμιος Πόλεμος και όσοι έζησαν την
πείνα, το κρύο, τη φρίκη του. Η ιστορία μιας φτωχής γυναί-
κας που περιέθαλψε ένα μωρό πεταμένο απ’ το τραίνο. Οι
συγκλονιστικές δυσκολίες αλλά και η αναπάντεχη βοήθεια
που εισέπραξε από τον Θεό ή από την καλοσύνη ανθρώπων με καρδιά.
«Ορίστε, αυτό είναι το μόνο πράγμα που αξίζει να υπάρχει στις ιστορίες
και στην αληθινή ζωή. Η αγάπη, η αγάπη που δίνουμε στα παιδιά, τα δικά
μας και των άλλων. Η αγάπη που κάνει, παρόλα όσα υπάρχουν και δεν
υπάρχουν, η αγάπη που κάνει τη ζωή να συνεχίζεται.» σ.93

Ο θησαυρός Βάσα Σολωμού-Ξανθάκη, εκδόσεις Κέδρος
Στο μικρό αυτό λογοτεχνικό αριστούργημα, τα ιστορικά
στοιχεία μπερδεύονται με τα μυθοπλαστικά. Ο αναγνώ-
στης δεν ξέρει ποια είναι πραγματικά και ποια φανταστικά-
συγγραφική αδεία. Μεταφερόμαστε στην εποχή του Ερρί-
κου και της Σοφίας Σλήμαν που συναντούν οι ηρωίδες του
βιβλίου, στον διάβα της ζωής τους.
Η ζωή στα Αμπελάκια της Θεσσαλίας, τέλος 19ου-αρχές
20ού αιώνα, τα πρόσωπα, η εξιστόρηση της ζωής τους,

των ηθών και εθίμων της εποχής, παρελαύνουν μπροστά μας, σαν
χείμαρρος εικόνων και πληροφοριών.
Είναι βαθιά συγκινητικό το πώς οι δυο κεντρικοί χαρακτήρες, οι δυο
Αυγούλες, όπως τις ονομάζει η συγγραφέας, ξεκινούν από παιδούλες
και προχωρούν, μακριά η μια από την άλλη μεν, αλλά πάντα αχώρι-
στες. Και στο τέλος, ηχηρά πολύτιμο το μήνυμα: Για ποιον θησαυρό
μιλάμε; Αυτόν της Τροίας ή αυτόν της φιλίας;

*Το δάκρυ του Χριστού Φιλομήλα Λαπατά, Εκδόσεις Ψυχογιός
Το οδοιπορικό μιας ψυχής που αγωνίζεται απεγνωσμένα να
γνωρίσει τον εαυτό της και τους γύρω της, να αγαπήσει, να συγ-
χωρέσει και να συμφιλιωθεί με τον Θεό! Η ηρωίδα του βιβλίου
περιγράφει απίστευτες προσωπικές ιστορίες από την παιδική
της ηλικία ως τα πενήντα της. «Εγώ είμαι η Λάκρυμα Κρίστη,
του Κάπο Σπαρτιβέντο, Σάρδα από γέννα, Ελληνίδα από προ-
γόνους, Καλιαριτάνα από κατοικία, που με αφάνταστες προ-
σπάθειες επιβίωσα, έζησα σχεδόν πενήντα χρόνια, ένας ναυα-
γός και κατάλαβα πως μόνο αγάπη χρειάζομαι στη ζωή, γιατί, όποιος δεν αγα-
πάει δεν θ' αγαπηθεί ποτέ, κι αυτός, μόνο αυτός είναι ο θησαυρός της γης!»

*Δον Κιχότε ντε Λα Μάντσα Μιγκέλ Ντε Θερβάντες,
Εκδόσεις Εστία
Ιπποτικό Μυθιστόρημα, αθάνατο αριστούργημα! Εκδό-
θηκε και μεταφράστηκε σε όλες τις γλώσσες, θεμελίω-
σε το μοντέρνο μυθιστόρημα, προκάλεσε τη συγγραφή
ακαταμέτρητων χιλιάδων τόμων και απασχόλησε τους
μεγάλους κατοπινούς συγγραφείς και στοχαστές. Δυσε-
πίλυτα προβλήματα -ηθικά, πολιτικά, αισθητικά- αντιμε-
τωπίζονται με μεγάλη διάνοια, με τη δύναμη του ελεύ-
θερου πνεύματος, με προφητική διαίσθηση! Όπως η

εξέλιξη του τεχνικού πολιτισμού και ο πόθος για επιστροφή στη φύση.
Ο Δον Κιχότε είναι ένας μύθος. Το θλιβερός και κωμικό τέλος της ζωής
του ιππότη. Ο επίλογος μιας ιστορικής περιόδου και ο «λόγος» μιας
αιώνιας αλήθειας. Η πάλη ανάμεσα στις τραγικές και κωμικές φάσεις
απ’ όπου ξεπηδάει ο αιώνιος άνθρωπος. Αυτός που ζει μετέωρος ανά-
μεσα σε Γη και Ουρανό.

Μια νύχτα του Αυγούστου Βικτόρια Χίσλοπ, Εκδόσεις Ψυχογιός
Κοινωνικό μυθιστόρημα, με πρωταγωνιστές τα ίδια κε-
ντρικά πρόσωπα με το «Το νησί». 25 Αυγούστου 1957. Η
αποικία των λεπρών στη Σπιναλόγκα κλείνει. Όλοι μαζί, το
γιορτάζουν, πίνοντας και χορεύοντας στο χωριό Πλάκα. Ο
χρόνος παγώνει, όταν ακούγονται 2 πυροβολισμοί. Η
Άννα, παντρεμένη με τον Αντρέα, έχοντας συγχρόνως
ζήσει φλογερό έρωτα με τον Μανόλη, πέφτει νεκρή!
Όμως το δυνατό μήνυμα, της συγχωρητικής στάσης της
Μαρίας, αδελφής της Άννας, απέναντι στον δολοφόνο, μάς κάνει να κοιτά-
ξουμε βαθιά μέσα μας και να αναρωτηθούμε: Μπορούμε να συγχωρήσου-
με αυτούς που μας αδίκησαν; Να λυτρωθούμε από τις αλυσίδες της εκδι-
κητικότητας; Να χτίσουμε ένα μέλλον πάνω στα ερείπια του παρελθόντος;

Κόνδωρ Κάρολ Φέρεϋ, Εκδόσεις Άγρα
Κοινωνικό μυθιστόρημα υψηλής τέχνης. Κατατάσσεται στα αριστουργήματα!

Η ζωντανή πλοκή του, μάς μεταφέρει στις κατάξερες ερημιές
της Χιλής, σε πόλεις γεμάτες αθλιότητα, διαφθορά και ανθρώ-
πινο ξεπεσμό. Μπορεί κανείς να πάει αντίθετα στο ρεύμα; Έχει
κανείς το σθένος να πολεμήσει ενάντια στα τείχη του Κακού;
Η Γκαμπριέλα και ο Εστέμπαν δε χάνουν το κουράγιο
τους και αποδεικνύουν τελικά ότι το Καλό δεν πτοείται! Κι
ας υπάρχουν οδυνηρές απώλειες…

*Σκηνές από τον βίο του Ματίας Αλμοσίνο Ισίδωρος
Ζουργός, Εκδόσεις Πατάκη
Ένα βιβλίο για την ιστορία της ιατρικής και της Ευρώπης.
Χρονικό της νοσταλγίας του Θεού και της συνάντησης
θρησκειών. Ένα οδοιπορικό στη μελαγχολία, στην αναζή-
τηση της φιλοσοφικής καταφυγής, στον άλλο άνθρωπο.
Εξιστορεί τη ζωή ενός προικισμένου ανθρώπου, γιατρού και
πολυπράγμονα στοχαστή, που δρασκελίζει χώρες, γλώσσες,
πολιτισμούς και περιπλανιέται σε ανθρώπους και ιδέες. Στην
Αγγλία του Νεύτωνα και της Βασιλικής Εταιρείας, στο ανεξί-
θρησκο Άμστερνταμ των εμπόρων, στην παγωμένη Πετρούπολη του τσά-
ρου μεταρρυθμιστή, στη Βενετία της μάσκας, στην οθωμανική απεραντο-
σύνη, στη Θεσσαλονίκη, στην Κωνσταντινούπολη, στα όρια της Ευρώπης!

*Χρονικό ενός προαναγγελθέντος θανάτου Γκαμπριέλ
Γκαρσία Μαρκές, Εκδόσεις Ψυχογιός

Ο Γκάμπριελ Γκαρσία Μάρκες (Κολομβιανός νομπελίστας,
βραβείο Νόμπελ λογοτεχνίας, 1982),παρουσιάζει στο μυθι-
στόρημα “Το χρονικό ενός προαναγγελθέντος θανάτου” την
δολοφονία του Καγετάνο Χεντίλε, φίλου του συγγραφέα. Ο
δολοφονημένος έκλεψε την παρθενιά της γυναίκας του Μιγκέλ
Παλένσια και οδεύει τώρα προς στον θάνατό του, σύμφωνα με
τα ήθη της τοπικής κοινωνίας. . Ο ήρωας είναι ανίδεος για την

αναπόφευκτη μοίρα του, ενώ οι προσπάθειες των συμπολιτών του απο-
βαίνουν μάταιες για να αποτρέψουν την προδεδικασμένη δολοφονία του.
Εξαιρετική η περιγραφή της κοινωνικής ασυναρτησίας (έλλειψης συνεν-
νόησης), όπου ο ένας λέει το ένα, άλλος καταλαβαίνει το άλλο κ.ο.κ. και
έτσι δημιουργείται σύγχυση αναφορικά με το τι πραγματικά συνέβη…

Οι ταξιδιώτες Τζων Στάινμπεκ, Εκδόσεις Σ.Ι.Ζαχαρό-
πουλος
Κοινωνικό μυθιστόρημα διαχρονικής αξίας, με τρυφερότη-
τα, ευγένεια, ανθρωπισμό. Άφθαστη μαεστρία στην
πλοκή, ολοζώντανες περιγραφές, σφιχτοδεμένη γραφή.
Στα σύνορα με το Μεξικό, οδηγός λεωφορείου, μεταφέρει
ταξιδιώτες, κάθε καρυδιάς καρύδι! Τι κοινό υπάρχει ανά-
μεσά τους, ενώ έχουν διαφορετική κοινωνική τάξη, επάγ-
γελμα, ηλικία; Γιατί απεχθάνονται ο ένας τον άλλο; Ποιο μυστικό ο
κρύβει καθένας τους; Πώς όλα μαζί επηρεάζουν το παρόν και μέλλον
τους;
Πέφτουν μάσκες, αλλάζουν, ανακαλύπτουν στους εαυτούς τους,
χαρακτηριστικά και ελαττώματα που δεν είχαν αντιληφθεί ως τώρα και
οδηγούνται στην αυτογνωσία!
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Η καρδιά ενός παιδιού Έρμαν Έσσε, εκδόσεις Λυχνάρι
Ο Hesse -βραβείο Nobel 1946- υπήρξε από τους συγ-
γραφείς που διαβάστηκαν ιδιαίτερα από τους νέους γερ-
μανούς του μεσοπόλεμου κι εδώ μεταπολεμικά, με πρώτο
τον «Συντάρτα» - που εξέδωσε ο «Γαλαξίας» της Καθημε-
ρινής και που έγινε Εισήγηση-Συζήτηση από τον Πρόεδρο
της Λέσχης, πριν την ίδρυσή της…
«Η καρδιά ενός παιδιού» είναι η πρώτη νουβέλα που παρακο-

λουθεί την ανάπτυξη του παιδιού σε μια εμπνευσμένη σύνθεση ψυχολογίας
και καθημερινότητας με τις σχέσεις του με τον πατέρα, τη μητέρα, τον φίλο,
το δάσκαλό του ή τον Θεό. Διάχυτες οι ωραίες περιγραφές του εξωτερικού
με τον εσωτερικό κόσμο, αναδεικνύουν την παιδική ψυχή-όνειρο μαζί και
ποίηση- προσδοκία και δράμα με το κλείσιμό του στη σοφίτα του μυστηρί-
ου… των βιβλίων για μεγάλους! «Κλάιν και Βάγκνερ» όπου ο Κλάιν, ώριμος
πια άνδρας με δουλειά, γυναίκα και παιδιά, σε μια κρίσιμη περίοδο της ζωής
του, βρίσκεται να ταξιδεύει σ’ ένα τρένο φυγής απ’ όλο το παρελθόν, μ’ ένα
πιστόλι δίκανο στην τσέπη του κι ένα έγκλημα στο μυαλό του. Τελικά υπό-
λογη για το «έγκλημα» είναι η γυναίκα του! Κι ακόμα πιο τελικά είναι ο από
μηχανής θεός… Βάγκνερ! Οι σκέψεις του Κλάιν, ανάμεσα στο όνειρο και την
παρανόηση, μέσα στο κενό της ψυχής, που παραδέρνει σε μια ζωή χωρίς
νόημα, είναι δεμένος με ωραίες περιγραφές τοπίων εξωτερικών και εσωτε-
ρικών, με αλληλοσυγκρουόμενα αισθήματα, με αναμνήσεις απ’ το παρελθόν
κι έμμονες ιδέες ενός φριχτού εγκλήματος… Το οποίο απομακρύνονταν από
το αίσθημα για μια χορεύτρια ή τελικά εύρισκε τη δική του φωνή και τραγου-
δούσε -προφήτης μαζί και κήρυκας- καθώς προχωρούσε ανάμεσα στο
ρεύμα με χιλιάδες πλάσματα. Ο Θεός ακτινοβολούσε μέσα του. «Το τελευ-
ταίο καλοκαίρι του Κλίνγκσορ», ζωγράφου, στις νότιες περιοχές στο Παμ-
πάμπο, όπου έκανε τους τελευταίους πίνακες ζωγραφικής του. Πίνακες
παράξενοι, λαμπεροί κι όμως ονειροπόλα ήρεμοι. Ήρθαν το μεσοφθινόπω-
ρο τα νέα του θανάτου του. Φήμες γύρω από ένα όνομα σαν το δικό του, τον
έφερναν πνευματικά ασταθή, αλκοολικό, τρελό… Ότι είχε τακτικές κρίσεις
ποτού κι έπνιγε τον πόνο και τη μελαγχολία του στο κρασί. Τα έργα του ζουν
και στους φίλους του, ζει έντονα ο θρύλος της ζωής του και του τελευταίου
καλοκαιριού που τόσο δυνατά περιγράφει ο συγγραφέας στο βιβλίο του.

*Μαρία Κάλλας-Τόσο περήφανη, τόσο εύθραυστη
Αλφόνσο Σινιορίνι, Εκδόσεις Ψυχογιός
Η πιο ωραία φωνή στον κόσμο! Ένας υπέρτατος, τραγικός
έρωτας. Ο κρυφός γιος, ο ανομολόγητος πόνος. Η ζωή μιας
μυθικής γυναίκας που άφησε άσβεστο το χνάρι της, στον
έρωτα και την τέχνη. Η Μαρία Κάλλας, η εποχή της, οι άνθρω-
ποί της, η μαγεία και η κόλασή της, αναδύονται με τρόπο
συναρπαστικό. Δίπλα της ξαναζωντανεύουν κορυφαίες μορ-
φές όπως οι: Ωνάσης, Μαίριλιν Μονρόε, Γκρέις Κέλι, Μάρλεν Ντίτριχ.
Ένα συγκλονιστικό μυθιστόρημα βασισμένο σε επιστολές γραμμένες
πρόχειρα απ’ την ίδια.

*Ταξίδι στη σκιά του Βυζαντίου Ουίλλιαμ Ντάλριμπλ,
Εκδόσεις Μεταίχμιο

Ένα αριστούργημα ταξιδιωτικής λογοτεχνίας και ένα Μαρ-
τυρολόγιο για τη ζωή των σύγχρονων Μαρτύρων. Ο Βρε-
τανός Ουίλλιαμ Ντάλριμπλ, γοητεύεται διαβάζοντας το
"Λειμωνάριο", ένα βιβλίο που έγραψε το 587 μ.Χ. ο καλό-
γερος Ιωάννης Μόσχος, για να διασώσει τη σοφία των
μοναχών που γνώρισε σε κάποιο μακρινό του ταξίδι. Ο
Ντάρλιμπλ με οδηγό τον Μόσχο, ξεκινάει το ίδιο ταξίδι,

από το Άγιο Όρος και κατεβαίνει σταδιακά μέχρι τις κοπτικές μονές της
Άνω Αιγύπτου. Καρπός αυτής της μοναδικής εμπειρίας και πνευματι-
κής αναγέννησής του, είναι η συγγραφή του βιβλίου "Στη σκιά του
Βυζαντίου". Συνταξιδιώτες του κι εμείς που γνωρίζουμε μαζί του,
όσους φυλάνε τις "Θερμοπύλες" του Χριστιανισμού στην Ανατολή, εκεί
που γεννήθηκε και ανδρώθηκε η Εκκλησία μας.

Γράμματα σ' έναν νέο ποιητή Ράϊνερ Μαρία Ρίλκε,
εκδόσεις Ικαρος 
Δέκα γράμματα στέλνει ο μεγάλος ποιητής και μεγάλος παι-
δαγωγός, όπου διατυπώνει ερωτήματα και αμφιβολίες αλλά
και μερικές από τις θετικότερες βεβαιότητες που έχουν δια-
τυπωθεί. “Μην αφήνετε τον εαυτό σας να τον παραπλανούν
οι επιφάνειες, στα βάθη γίνονται τα πάντα Νόμος», συμβου-
λεύει τον νεαρό ποιητή που τον ρωτάει για τους στίχους του:
“Η κριτική είναι το χειρότερο μέσο για ν' αγγίζεις ένα έργο τέχνης και καταν-
τάει πάντα σε πετυχημένες, λίγο ή πολύ, παρανοήσεις...”. “Στραφείτε στον
εαυτό σας, βυθιστείτε μέσα του, αναζητείστε την αιτία που σας κάνει να
γράφετε... οι ρίζες από τις πιο βαθιές γωνιές της καρδιάς σας. Εξομολο-
γηθείτε στον εαυτό σας...”. Με απλότητα μιλάει ο Ρίλκε για ποίηση, βιβλίο
και συγγραφείς: για ομορφιά, ηδονές, πόνο κι αγάπη. Μια σοφία της ζωής
που την πλουτίζει, την βαθαίνει, της δίνει νόημα κι ελπίδα.
*Δεν παίζεις μόνο εσύ Υπάρχουν και άλλοι Νίκος Σιδέ-
ρης, Εκδόσεις Μεταίχμιο
Πώς μπορούμε να μειώσουμε τον εγωκεντρισμό στις σχέσεις μας; Να
λογαριάζουμε, να νιώθουμε, να παίρνουμε στα σοβαρά τον άλλον; Να
συνειδητοποιήσουμε ότι σε κάθε ανθρώπινη σχέση…

“Δεν παίζεις μόνο εσύ. Υπάρχουν κι άλλοι!”
Γιατί βιώνουμε δυσπιστία, ένταση, δυσαρέσκεια, αγωνία,
φόβο, απόσταση, εγκατάλειψη, αντί για εμπιστοσύνη κι
ευχαρίστηση, φροντίδα κι υποστήριξη;
Η καλλιέργεια κάθε σχέσης καλό είναι να έχει βάση την
επίγνωση, άξονα τη συναισθηματική ευθύνη και οδηγό
δυο απλά πράγματα: Σεβασμό κι εναρμόνιση, μαζί με μια

σωτήρια δόση χιούμορ.
Είναι καιρός να δώσουμε στις σχέσεις μας, την ευκαιρία που τους πρέπει!

*Η συναισθηματική νοημοσύνη Ντάνιελ Γκόλεμαν,
Εκδόσεις Πεδίο
Πώς μπορούμε να προσδώσουμε νοημοσύνη στο συναί-
σθημα; Να ξαναφέρουμε πολιτισμένη συμπεριφορά στις
πόλεις μας; Αλληλεγγύη στην κοινωνία μας; Η συναισθημα-
τική νοημοσύνη (emotional intelligence), μάς συνοδεύει και
καθοδηγεί τα βήματά μας. Είναι το πλέγμα των ανθρωπίνων
ιδιοτήτων πάνω στο οποίο μπορεί να υφανθεί μια ολοκλη-
ρωμένη προσωπικότητα. Περιλαμβάνει ένα υγιές ρεπερτόριο συναισθη-
μάτων: αυτοεπίγνωση, έλεγχο παρορμήσεων, επιμονή, ελπίδα, αισιοδο-
ξία, ζήλο. Αυτενεργοποίηση, ενσυναίσθηση, κοινωνική προσαρμοστικό-
τητα. Ελλείψεις στον τομέα της συναισθηματικής νοημοσύνης, δημιουρ-
γούν προβλήματα σε γάμο, οικογένεια, φίλους, εργασία, υγεία, σχολείο.

*H Tέχvη της Αγάπης Έριχ Φρoμ, Εκδόσεις Διόπτρα
Χωρίς τηv αγάπη η αvθρωπότητα δε θα μπoρoύσε vα
υπάρξει oύτε μία μέρα. Αγάπη είvαι τo εvεργητικό εvδιαφέ-
ρov για τη ζωή και την αvάπτυξη αυτoύ που αγαπάμε.
Είναι δόσιμo και όχι απoλαβή. "Στηv πράξη της πρoσφo-
ράς εκφράζεται η ζωvτάvια μoυ, η ίδια μoυ η ύπαρξη."
“Είvαι μια τέχvη όπως η ίδια η ζωή. Και παρόλo πoυ η λαχτά-
ρα γι' αγάπη είvαι τόσo βαθιά ριζωμέvη, η επιτυχία, το γόητρo,
τα χρήματα, φαίvovται vα είvαι πιo σημαvτικά απ’ αυτή. Όλη

μας σχεδόv η εvεργητικότητα, χρησιμoπoιείται γι’ αυτoύς τoυς σκoπoύς.
Και σχεδόv καθόλoυ για vα μάθoυμε τηv τέχvη της αγάπης"! Ας ξεκινή-
σουμε λοιπόν! Ας είμαστε παρόντες στο σπουδαιότερο μάθημα της ζωής.

Δε θα σιωπήσουμε ποτέ Διάφοροι, εκδόσεις Πατάκη
Το «Λευκό Ρόδο» ήταν μια εμβληματική αντιναζιστική
οργάνωση της Γερμανίας, εναντίον του Χίτλερ, μεσούντος
του Β’ Παγκοσμίου πολέμου. Μέλη της, μια ομάδα φοιτη-
τών του Πανεπιστημίου Μονάχου που έγραψαν 6 προκη-
ρύξεις και καλούσαν τον Γερμανικό λαό να αποκηρύξει
τον Χίτλερ. Πλήρωσαν με τη ζωή τους την ενέργεια αυτή.
Αλλά το μήνυμα που εξέπεμψαν είναι ένα αιώνιο σάλπισμα
κλήσης προς όλη την ανθρωπότητα να αντισταθεί στο
κακό. Θυμίζει το Ευαγγέλιο: «Μικρά ζύμη όλο το φύραμα ζυμοί»… Και
γι’ αυτό, ΥΠΑΡΧΕΙ ΕΛΠΙΔΑ! Τα μέλη του Λευκού Ρόδου συνελήφθησαν
και αποκεφαλίστηκαν από τους Ναζί. Ανάμεσά τους και η Σόφι Σολ, που
πρόσφατα ψηφίστηκε ως η σημαντικότερη Γερμανίδα του 20ού αιώνα.
Το συγκλονιστικό αυτό βιβλίο μάς θυμίζει όχι μόνο την κτηνωδία του ναζι-
σμού, αλλά πως η φράση των φοιτητών του Μονάχου, "Είμαστε όλοι ένοχοι,
ένοχοι, ένοχοι!!!" αφορά εμάς, αφορά τα σημερινά και μελλοντικά εγκλήματα
του πολιτισμού μας. Αφορά τα παιδιά μας στα χρόνια που έρχονται.
Η μεγαλύτερη ντροπή για έναν λαό που θέλει να λέγεται πολιτισμένος
είναι να ανέχεται αδιαμαρτύρητα να τον κυβερνά μια ανεύθυνη και
παραδομένη στα ζοφερά της ένστικτα συμμορία εξουσιαστών. 

*Η αληθινή ταυτότητα Ελένη Γκουϊζάν –
Δημητριάδη, Αθήνα 2019
Η συγγραφέας ζει στη Λωζάνη. Είναι 106 χρονών σήμερα,
το 2021. Στο ψυχο-οδηγητικό βιβλίο της, παραθέτει σκέ-
ψεις, βασισμένες σε εμπειρίες και συμπεράσματα μιας ολό-
κληρης ζωής. Πολύτιμες σελίδες πνευματικής οικοδομής,
γραμμένες με απλότητα, αγάπη και αναμφισβήτητη ποιότη-

τα λόγου. Πώς ορίζεται η ανθρώπινη φύση; Ο άνθρωπος είναι αυτό το
διφορούμενο ον που η εξέλιξη έχει τοποθετήσει στα σύνορα του ζωικού
και θεϊκού κόσμου. Η φύση του λοιπόν είναι διπλή και αυτήν την πόλω-
ση είναι που πρέπει να συνειδητοποιήσει για να την ξεπεράσει.

Διάλεξες βιβλίο; Δοκίμασε, πειραματίσου, ρώτα τη Λέσχη.
Αξίζει να γίνεις κι εσύ κοινωνικός “μάστορας”!

Αναλόγως τις συνθήκες covid η
διεξαγωγή των εκδηλώσεων

«Μ’ ένα βιβλίο συζητώ» θα γίνο-
νται και μέσω της πλατφόρμας

zoom.
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ΕπισκεφθείτεΕπισκεφθείτε

το νέο Site του Συλλόγου μας

http://www.sylfilon.gr

Ε νη με ρω θεί τε για τους σκο πούς του.

Δείτε τις Ανακοινώσεις και τα Νέα του.

Συμ με τέ χε τε στις δρα στη ριό τη τές του.

Δια βά στε ό λα τα φύλ λα της ε φη με ρί δας

"Ε πι κοι νω νί α εν τύ πω".

Με λε τήστε το κα τα στα τι κό του.

Ε πι κοι νω νήστε μα ζί μας.

Ανακοίνωση Ανακοίνωση


